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/‘ Capplication ChampiaanatEchacs, qui devra permetire de gérer le dér‘oul_emem d"un cham-.

£ Xl L pionnat d'echecs est actuellernent en cours de développement. !_eqa._itpe de_deye!opp@_~

R — rent m'a pour linstant réalisé qu'un diagramme de classes de cetie application {voir
figure 6.5).

La classe Championnatlfchecs représente un championnat _d‘échecs. Ur_1 champio_nnat se
déroule entre plusieurs joueurs {voir classe Joueur) et se joue en plusieurs parties (voir
classe Partie). La propriété HAX de la classe {hampicnnatOtchecs cgfrﬁasg)ond au nombrle
maximal de joueurs que te championnal peut compafter, La propriéte f}grme; permet de
savolr si le championnat est fermé ou si de nouveaux jousurs peuvent slinscrire.

ChampionnatDEchecs posséde les opérations suivanies

= inscriptiondoueur(in  nom:string, in  prénom:siring) : inieger perq%ettant
d'inscrire un nouveau joueur dans le champicrnial si le nombre de joueurs inscrits

n'est pas déja égal a ¥AX et si le championnat mest pas déja fermé, Si lnscription
est aulorisée, celte opération crée le joueur &t refourne son numéro dans le cham-
pionnat.

générerPartie() : permet de fermer le championnat et de générer toutes les
parties nécessalres.

obtenirPartiellnloueur(in numéro :inteqer) : Partie(*]:permet d'abtenir la liste
de toutes les parties d'un joueur (dont le numéro est passé en parameétre)

o calculerClassementDindoueurdin numéro :interger) ! integer permettant de

calculer le classement d'un joueur (dont le numéro est passé en parameatra)
pendant fe championnat,

Figure 6.8
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La classe fsrtie représente une des parties du championnat. La classe Partis ast
d'ailleurs associée avec la classe Champianna thtchacs, ett'association précise qu'un cham-
pionnat peut contenir plusieurs parties. Une pariie se joue entre deux jousurs. Un joueur
posséde les pléces blanches et commence 1a partie alors que l'autre joueur possads les
pieces noires. Les associations entre les classes Partie et Jouaurs precisent cela. La
proprieté nunére correspond au numéra de la partie {celui-ci doit étre unique). La propriéte
fini permet de savoir sila partie a déja été jouée ou pas.

La classe Partie posséde les opérations suivantes

° Jouerfoup(in caup:string) : permet de jouer un coup tant que |2 partie n'est pas
finie. Le traitement associé & cette opération fait appel & l'opération vérifierdat
afin de savoir stle coup joué ne met pas fin 2 la partie, 5i tel est le cas, l'opération
finirPartie est appelée.
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vérifiardat()  hootean permetiant de vérifier sila position n'est oas mat,

° finirfariie: permet de préciser que ia partie est finie. I riest donc pius possible
de jousr de nouveaux coups.



La classe Jeueur représenia les joueurs du champlonnal. La classe Joveur est d'ailleuwrs
associée avac la classe ChanpionnatDichecs, el 'assaciation précise qu'un championnal
peul conienir plusieurs jovawrs La propriéle numérs correspond au numerc du jousur
(celui-ci doit &tre unique). Les proorétés nem at prénom permatiant de preciser le nom et le
prénom du joueur.

Ln championnat d'écheacs s& déroule cormme suit
H
¢ Un administraieur de I'application crée un champlonnal avec une valaur Hax.
> Les participanis peuvent s'inscrire comme jougurs dans e championnal.
o Uadministrateur crée lensemble des pariias,
s Les participants, une fois inscrits, peuvent consulier ieur liste de parties.

= |Les participanis, une fois inscrits, peuvent jouer leurs parties. Nous ne nous inte-
ressons qu'aux coups joués par chacun des deux joueurs. Nous ignorons [lnitiali-
sation de la partie {identification du joueur qui a les pions blancs et donc gui
commence la partie).

o Las participants peuvent consulter leur classement.

Dans tes questions suivantes, nous allons spécifier des exemples d'exécution de Chan-
pionnatDEchecs avec des diagrammes de séquence.

Guestion 52 Comiment madsiiser les administrateurs et les participanis ?

Question 53 Représentez par un diagramme de séguence le scénario d'exécution
correspondant & la création d'un championnat et a linscription de deux
jousurs. Vious assurerez la cohérence de volre diagramme avec le
diagramme de classes fourni a la figure 6.8, ‘

Question 54 Représeniez par un diagramme de séquence le scénario d'exgculion
correspondant a la création de l'ensemble des parties pour le championnat
créé & la question 53. Vous assurerez la cohérence de votre diagramime
avec le diagramme de classes fourni & ia figure 6.8.

Question 55 Représenler par un diagramme de séquence le scénaria d'axécution
correspondant au déroulement de la partie d'échecs entre deux jousurs.
Vous pouvez considérar une partie qui se fermina en quatre coups. Vous
assurerez la cohérenice de votre diagrarmme avec le diagramme de
classes fourni & la figure 6.8..
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Une équipe de développement souhalte réaliser une application Calculus
qui permet & des ulilisateurs d'effectuer des opérations arithmetiques
simples sur des entiers : addition, soustraction, produil, division. Celle
application a aussi une fonction mémoire qui permel a fulilisateur de
stacker un nombre entier qu'il pourra ensuite utiliser pour nimporte qualie
opération. Les opérations peuvent directement s'effectuer sur la meémoire.
Lutilisateur se connecte ef ouvre ainsi une nouvelle session. Puis, dans le

cadre d'une session, l'ulilisateur peul demander au systéme d'effectuer
une suite d'opéralions.
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Question 58 Utllisez des diagrammes de séquences pour représenier les différents
scenarios d'exéoution du service Calculus.

Question 58 Four chacune des instances apparaissant dans voire diagramme de
classes, créez la classe correspondanie.



